

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Долголюка Алексея Алексеевича «Кадровый потенциал строительной индустрии Сибири (1946-1970 гг.)», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Строительная отрасль во все времена являлась локомотивом экономики, приводящим в движение огромные инвестиционные потоки, оживляла работу транспорта, стимулировало развитие энергетики, приводила к внутренней миграции огромных масс людей. Строительная индустрия всегда были привлекательной и экономически интересной человеку. Государство, в свою очередь, закладывая программы перспективного развития страны, в первую очередь стремилось развивать строительство. Таким образом, можно утверждать, что тема диссертационного исследования актуальна, а ее разработка имеет прямой выход в современную хозяйственную практику.

Автореферат диссертации свидетельствует о том, что автор обладает высокими профессиональными навыками исследовательской деятельности. Алгоритм исследования поставленной проблемы практически безупречен. На панорамном фоне развития строительной отрасли Сибири прослеживается формирование и численный рост строителей в регионе, приводится динамика качественных характеристик кадрового потенциала строительной индустрии, исследуется материально - бытовое положение строителей и их семей.

Историографический обзор проблемы, представленный в автореферате, свидетельствует об основательном и глубоком погружении автора в тему исследования. В данном разделе дан анализ основной научной литературы по развитию строительной индустрии и ее кадрового потенциала по Западной и Восточной Сибири.

Источниковая база исследования обширна и разнообразна. Автор проделал огромную работу по поиску, обработке и введению в научный оборот материалов, извлеченных более чем из 60-ти фондов хранения федеральных и местных архивов. Данная в автореферате классификация

источников не вызывает сомнений в том, что автор владеет научными методами обработки и критического анализа источников, как основы исследования. Следовательно, источниковую базу диссертационной работы можно считать репрезентативной и достаточной для объективного рассмотрения различных аспектов многосложной проблемы.

Автореферат дает основание считать, что диссертационное исследование, которое выполнил А.А. Долголюк, является самостоятельным, оригинальным, законченным научным исследованием, сделанные автором выводы и заключения являются научно доказанными и обоснованными. Основные положения диссертационной работы прошли серию апробаций на конференциях различного уровня, опубликованы в монографии и научных статьях.

Оформление автореферата соответствует требованиям, устанавливаемым Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации. Автореферат отвечает всем требованиям, содержащимся в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель Долголюк А.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор  
заведующий кафедрой истории и философии  
ФГБОУ Новосибирский государственный  
архитектурно-строительный университет  
(Сибстрин)

18.03.2015 г.

Служебный адрес: 630008 г. Новосибирск,  
ул. Ленинградская 113, НГАСУ, кафедра истории и философии  
тел. 8- 383-2664282, E-mail gumfak2009@rambler.ru

Ю.И. Казанцев

